

# 被遗弃的“小蘑菇”又能与爸爸一起生活了

这背后杭州萧山检方做了许多努力

本报记者 许梅 通讯员 萧检

还记得两个多月前被亲生父亲遗弃在杭州乐园、留着可爱蘑菇头的4岁男孩“小蘑菇”吗？因为接连遭受挫折、情绪极差，他的爸爸在给他买了一根香肠后，就把他遗弃在了杭州乐园（本报曾作过报道）。

昨天，记者从杭州市萧山区检察院得到消息，在对“小蘑菇”父亲认罪悔罪并已对未来生活有较为理性合理的规划后，考虑到“小蘑菇”及其家庭的现实需求，决定对徐某变更为取保候审强制措施。

5月30日上午10点左右，当徐某跟着两位检察官走出羁押管理区大门，看到专门从香港赶回接他的老父亲，眼圈泛红的徐某喊了一声“爸爸”。父子团聚，他们最急迫的是赶回南昌，因为他们心里都牵挂着一个人——“小蘑菇”。

## 父亲的眼泪

4月7日，徐某涉嫌遗弃一案被移送至萧山区检察院审查起诉。其实，在案件移送萧山区检察院前，该院未检科的检察官们就已经关注到了“小蘑菇”。

5月19日，承办此案的萧山区检察院未检科副科长章蕾和萧山区城厢派出所民警谭华杰一起去了南昌。那一次，他们不仅去了徐某的租房、“小蘑菇”的寄养家庭，见了“小蘑菇”的爷爷、哥哥和叔叔，还找了当地派出所和社工组织，希望能帮“小蘑菇”解决落户等问题。

在经过了与民警、社会公益人士到南昌“小蘑菇”家开展社会调研，对犯罪嫌疑人徐某开展羁押必要性审查，邀请社工介入对徐某回归家庭的可行性进行评估后，5月25日，萧山区检察院未检科副科长章蕾跟另一位检察官前往萧山看守所与徐某会面。

提审室里，说起家庭，说起“小蘑菇”，徐某几度哽咽：“我希望能有一个合适的时间跟他好好谈谈，我不想掩盖或者忽视这个问题，不管孩子能够理解多少，我都需要跟他道歉，然后用更多的爱



萧山检察院检察官带小蘑菇去当地派出所了解落户事宜和关心来弥补对他造成的伤害。”

## 孩子的未来

鉴于徐某经过两个多月的羁押，目前已深刻悔罪，且对未来生活有较为理性合理的规划；同时，结合前期对“小蘑菇”生活现状展开的社会调查，考虑孩子回到家人身边生活的意愿，萧山区检察院综合评估了对犯罪嫌疑人徐某的羁押必要性，决定对徐某变更强制措施为取保候审。

5月29日，当徐某的父亲得到这个消息后，连夜从香港赶到萧山，“我一定要来接他”。由于自己身份特殊，不能作为担保人，他还联系了徐某的姑父从南昌赶到萧山来接他。

5月30日，检察官章蕾将“小蘑菇”补办户口所需的相关材料复印给徐某带回南昌，并再次向他强调了取保候审的要求，徐某连连点头。章蕾还精心为“小蘑菇”准备了“六一”礼物，一并让徐某带回。

对于这些关心“小蘑菇”的热心人而言，对徐某的强制措施变更为取保候审只是开始。记者了解到，下一步，章蕾将与杭州的社会公益组织一起，加强与南昌社工机构的对接工作，对“小蘑菇”一家未来的生活困境、徐某回归家庭后可能存在的心理问题进行预测，并提出可行性解决方案，为“小蘑菇”一家提供一系列现实性帮扶。

# 失联的丈夫突然来电让妻子筹钱 这是为什么？ 因为经济纠纷他被非法拘禁

本报记者 陈佳妮 通讯员 徐钰晖

本报讯 借来200多万元，出境赌博全输掉，债主多次讨要未果，竟然将他非法拘禁。债未了，案又发。5月31日，东阳市公安局破获一起非法拘禁案，人质被安全解救，3名涉案嫌疑人被刑事拘留。

5月20日下午6点，东阳人金成（化名）的妻子多日联系不上丈夫，突然接到丈夫电话要她赶快筹钱！金成妻子意识到丈夫可能出事了，便报了警。

东阳市公安局南市派出所立即展开调查，发现金成在衢州市。在衢州警方的协助下，21日凌晨2点多，东阳警方在当地某宾馆内找到了金成，同时当场抓获涉嫌非法拘禁的方某、徐某、洪某。

# PTU巡逻车大半夜被女子截停 出了什么事？ 因为经济纠纷有人聚众斗殴

通讯员 翁宇开 蔡勇 汤飞 本报记者 陈洋根

本报讯 PTU巡逻时遇女子中途拦车，说某社区附近有大量人员持刀聚集。PTU迅速赶到现场，人没看到，却发现路边有十余把关公刀和砍刀。昨日，杭州萧山警方通报，已抓获6名涉嫌聚众斗殴人员。

今年4月27日晚，萧山巡（特）警大队二中队民警楼欢明正带领PTU巡逻组武装巡逻。当晚22时40分许，巡逻车被一名骑车女子突截停。女子焦急地说：“有大量人员持刀聚集，你们快去看看。”

民警赶到现场，嫌疑人已逃离，周边也未发生伤害案情。随后，民警在路边垃圾堆等角落里找出了十余把被遗弃的关公刀、砍

刀等管制刀具，刀刃已开封。

由于嫌疑人已逃离，但隐患并未消除。案件的发生正是“五一”前夕，民警放弃休息，加班加点，发现嫌疑人在萧山某小区落脚。5月18日凌晨，巡特警大队组织二十多名警力在城厢、新塘等地抓获刘某等团伙成员6人。

据嫌疑人交代，因刘某的妻子方某与孟某存在债务纠纷，双方发生口角，并相约在4月27日打架。刘某纠集了杨某、温某等人，杨某等人又分别纠集了十余名贵州籍无业青年一同赴约。然而，在约定地点刘某等人未等到孟某一方，又因看到警车出现，他们便扔了刀具逃跑。

目前，刘某等6人因涉嫌聚众斗殴罪被萧山警方刑事拘留，案件仍在进一步调查之中。

## 妻子怀孕 家暴依旧

本报记者 高敏 通讯员 拱法

本报讯 结婚多年，丈夫一直对妻子拳打脚踢，甚至在妻子两度怀孕期间也不放过（本报3月2日曾作报道）。昨日，记者从杭州拱墅法院了解到，因丈夫殴打妻子，造成妻子轻伤二级，法院认定构成故意伤害罪，判处丈夫有期徒刑6个月。

黎女士和王某是安徽老乡，结婚后一起来杭州做二手车生意。据黎女士说，婚后，丈夫稍有不顺就对她拳打脚踢，甚至在她怀孕期间，王某也没有收手。去年10月，黎女士就曾向杭州拱墅法院提起离婚诉讼，并申请了人身保护令。但王某仅仅消停了几天，又对黎女士动手。

2015年11月27日晚上10点多，黎女士和另一名男子在夫妻俩经营的二手商铺撬开抽屉找东西时，王某用圆凳砸伤黎女士，导致她头部瘢痕累计长度达10.8cm，经鉴定，构成轻伤二级。

法院认为，虽然黎女士在没有征得王某同意的情况下，到商铺撬开抽屉找物品确有不妥之处，但不构成刑法意义上的过错。而王某故意伤害他人身体，致他人轻伤二级，构成故意伤害，判处有期徒刑6个月，同时赔偿附带民事诉讼原告人黎女士24192.64元。

## 萧山发生命案 一对母女被杀

本报记者 陈洋根

本报讯 5月31日一大早，杭州萧山北干山脚下下来了很多警车，警方封锁了上山的游览通道。昨日，警方证实，5月31日凌晨，萧山警方在北干山上发现两具遗体，是一对贵州籍母女，身上有刀伤，警方断定为他杀。

5月30日10点多，在萧山服装厂打工的杨某收到老婆发来的微信图片和视频，25岁的老婆和5岁的女儿正在离他厂区不远的北干山游玩。但是，中午12点多，杨某就联系不上老婆了。当晚，杨某与亲戚朋友一同上山寻找，并报了警。

5月31日凌晨，警方发现遗体。

## 寻人信息“轰动”温州

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈泽润

本报讯 近日，温州许多人的朋友圈里转发着同一条寻人启事：一个家住乐清城关患有老年痴呆症的老人在温州市兴海路公交站走失。

5月27日，乐清市公安局指挥中心当日值班长陈旭耀在朋友圈看到这条寻人消息后，立即与老人家属取得联系，并将走失警情通报给乐清及周边县（市、区）公安局，一起协助查找走失人员；同时，他还通知了医院、救助站、疗养院等部门联动关注。

昨天，好消息传来，老人在永嘉沙头派出所辖区内被找到。幸运的是，老人身体无大碍，在派出所等待家人将他接回家。

## 为公路“净身”

通讯员 刘雅东 徐莹 摄

近日，常山县青石镇政府、交通、公安等部门组成58人攻坚组，分3个小组分别在320国道水南段公路两侧开展路域环境大整治，全面提升公路周边环境。连日来，攻坚组清理建筑垃圾2300立方米、废弃轮胎800个、违章工棚8个，取缔出售黄沙点4处。

